
Side 1 af 8 
 

Referat af Bispeparkens bestyrelsesmøde tirsdag d. 20. februar 2024 kl. 17:00 i Bispeparkens 
Beboerhus  

1. Formalia 

1.1 Velkomst, navnerunde og afbud/orlov. Valg af ordstyrer. Valg af referent.  
 
Deltagere: Tine (ordstyrer), Per, Erik, Jean, Jan, Annette, Magnus (1. suppleant), Anne (2. 
suppleant) 
Fra Bispeparkens Bygnings- og vedligeholdelsesudvalg: Ingen yderligereMarianne  
 
Fra driften: Bo) 
 
Fra Bispeparkens Bestyrelsessekretariat: Minna (referent), Nadia, Gert (regnskabsmedarbejder) 
 
Afbud/orlov: Marianne (bygningsudvalget), Zeinab, Iman, Alice, Abdullahi, Nabina 

2. Godkendelse af dagsorden. 

Dagsordenen er godkendt. 

 

3. Driftspunkter (med deltagelse af Bispeparkens Bygnings- og vedligeholdelsesudvalg)  
 

3.1 Elektronisk formøde med driften, spørgsmål og svar  

(bilag 1 - eftersendes)   

Om ejendomsvurderinger: 
De nye ejendomsvurderinger kommer til at koste 95.000 kr. ekstra, hvilket svarer til en 0,1 % 
huslejestigning. Bemærk at det ikke giver en huslejestigning i 2024, men giver et tilsvarende 
mindre overskud og skal indregnes i budgettet for 2025. 
 
Hjørnet af Tagensvej/Tuborg: 
Der oplyses, at der ved brandvejen bag hjørnet af Tagensvej/Tuborgvej ikke må være beplantning 
og de bede der er der skal rykkes. 
 
Der spørges ind til fliserne, som igen er knækkede på grund af skraldebilen og forslås, at der 
lægges beton i stedet. Der tales om hvordan man kan lave beton i bunden og belægningssten 
ovenpå. Det bliver nævnt at det tidligere har været oppe og vedtaget, men er ikke sket. 
 
Om lift: 
Der spørges til om driften har lift jævnligt (idet opfyldning af jord til udvendige altankasser med 
fordel kunne udføres ved hjælp af lift). Dette kan eventuelt inkorporeres i ansøgningen til 
Biodiversitetspuljen. Der oplyses, at hvis vi har andre ting med frø osv. vil gartneren gerne være 
med inde over og vide hvad vi har tænkt os. 
 
3.1.1 Status på ventilationsanlæg, vaskeri, tag og altaner, flyttelejligheder  
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Ejendomskontorets driftsleder sætter rengøringspersonalet til at lave en hovedrengøring inden 
åbningen af vaskeriet. 
 
Vi har aftalt med ejendomskontorets souschef, at vi får flere vaskekurve af dem, vi allerede har 
derovre, og evt. skifter dem ud om et halvt års tid, når vi finder de rigtige. 
 
3.1.2 Rørprojektet 

3.1.3 Bispeparkens stueetager 

Bestyrelsen har tidligere godkendt tekst om ejendomskontorets vinduesparti og kantzone. Der 
blev nævnt en mulighed for at vi kan have en kasse med blomster stående uden for 
bestyrelseslokalerne. 
 
3.1.4 Status på optimering af affaldsløsninger (byggeprojekt)  

Røde Kors tøjcontainer afventer den nye affaldsløsning. Nedgravningen af affaldsløsningen starter 
i marts. 
 
3.1.5 Driftens deltagelse i bestyrelsesmøder fremover: 

• Fremmøde/digital deltagelse 

• Procedurer for det elektroniske formøde 

Driften vil gerne deltage i udarbejdelsen af de elektroniske formødespørgsmål og deltage i 
bestyrelsesmøder, begge dele efter behov. 
 
3.2 Øvrige punkter fra driften   

Altanerne i bygning 2, som skal coates, er udskudt til maj/juni 2024 pga. udetemperaturen. Der 
spørges ind til de altaner, der hælder forkert. Det kan tages med i en eventuelt kommende 
helhedsplan.  
 
Landskabsarkitekten stopper. 

3.3 Bispeparkens Bygnings- og vedligeholdelsesudvalg  

3.4 Driftens aktionsliste 

Driften opfordrer til at bestyrelsen gennemlæser og spørger ind til punkterne på driftens 
aktionsliste næste gang. Denne aktionsliste blev rundsendt under mødet. 
 
Der spørges ind til aktionslisten: 
Status på de midlertidige varmerør i kælderen. Det er muligt at få dem op at hænge, så man kan 
gå forbi. Håndværkerne går i gang i næste uge med at lægge rørene op på plads. Der er ikke afsat 
penge til det, men det finansieres via driften. Driften foreslår, at vi på næste afdelingsmøde stiller 
et forslag om at få sat penge af til at ordne varmerørene i kældrene permanent. Muligheden for at 
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begynde på elementer af helhedsplanen før en eventuel vedtagelse blev rejst med ønsket om at 
det senere kan medtages i den eventuelt kommende helhedsplan (se punkt 7.11). 
 
3.5 Opfølgning på resultat af sundhedstjek 

Der spørges ind på rapporten på sundhedscheck. Driften sender en opdateret udgave til 
bestyrelsen.  
 
3.6 Eventuelle ændringer i erhvervslejemål 
Der spørges ind til videregivelse af et erhvervslejemål. Det oplyses, at det er jura, der kan svare på 
det. Alle klager over aktiviteter i erhvervslejemål skal sendes til ejendomskontoret eller via 
bestyrelsen til jura (fsb administrationen). Bekræftelse af at husordenen også gælder 
erhvervslejemål sammen med betingelserne i deres kontrakt. Bispeparken har i forvejen stillet 
kvalitetskrav til nye udlejninger af erhvervslejemål, og dette indgår i samarbejdet med kommunen. 
 
3.7 Flyttesyn og flytteregninger 
Driften gør bestyrelsen opmærksom på, når der er blevet istandsat større ting ved fraflytning 
(såsom gulv, nyt køkken, badeværelse), eller hvis beløbet bliver over 30.000 kr.  
 
4. Ansøgninger til Aktivitetsudvalget 

 

Der spørges ind til Havegruppens ansøgning. Vi tager det op igen til næste bestyrelsesmøde. 
 

4.1 Bispeparkens Bestyrelse ansøger om op til 4000 kr. til forplejning m.m. til flere aktiviteter om 
CARAMBA (hjertestarter) 

 

CARAMBA kunne godt tænke sig at puste lidt liv i projekt fx ved en bod på høstfesten, et 
hjerterstarter-kursus. 

 

Det er godkendt af bestyrelsesmødet. 

Bestyrelsen anbefaler Bispeparkens Aktivitetsudvalg at godkende ansøgningen.  

5. Datoer for fremtidige bestyrelsesmøder og aktiviteter 

Næste bestyrelsesmøde: 
Tirsdag d. 19. marts 2024 kl. 17:00-20:00 i Bispeparkens Beboerhus med åben kontortid fra kl. 
16:00-16:30 og mad fra kl. 16:30. 
 
Andre aktiviteter og udkast til foreløbig mødeplan for bestyrelsesmøder 2024: 

• torsdag d. 22. februar 2024 kl. 18:00: Bispeparkens aftensmad - i Bispeparkens Beboerhus   

• onsdag d. 13. marts 2024 kl. 17-18:30: Slid og ælde og misligholdelse af en bolig. Webinar. 

• lørdag d. 16. marts 2024 kl. 9-21: BL 1. kreds konference om "Ambitiøse Grønne 
Fællesskaber". Falkoner Alle 9, 2000 Frederiksberg.  

 
Der er desuden (forårs)driftsmøde d. 6. marts kl. 16 i ejendomskontorets frokoststue. 
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Det kommer til at handle om vores planlagte periodiske vedligeholdelse, aktuelle forslag mm. Alle 
fra bestyrelsen og bygningsudvalget er velkomne. 
 
Det skal tydeliggøres til en anden gang i dagsordensforslaget, hvad der er fsb-kurser. 
 
Det oplyses, at der er også BL 1. kredsvalgmøde d. 9. april, hvor man kan komme og stemme på 
kredsrepræsentantskabet. Det er fsb’s nuværende formand, driftsdirektøren samt Anita 
Heisterberg som indstilles til valget af flertallet i fsb’s organisationsbestyrelse. Pt. er det kun 
driftsdirektøren som sidder for fsb i kredsrepræsentantskabet, fordi flertallet i fsb’s 
organisationsbestyrelse fjernede Ditte Danielsen og Jean Thierry derfra. 
 
6. Aktuelle punkter 
6.1 Regler for afmelding af reservation af beboerhus og gæstelejlighed 
Forslag: Der indføres en frist, som betyder, at hvis man annullerer sin reservation af beboerhuset 
eller gæstelejlighed mindre end 14 dage før reservationsdatoen, skal lejen for lokalet alligevel 
betales. 
 
Det foreslås, at vi i stedet ændrer fristen til 3 uger før. 
 
Det foreslås også at hvis man har en grund á la alvorlig sygdom, så skal man ikke betale. 
 
Der rejses også den tanke at hvis man når at udleje lokalet alligevel, så skal man ikke betale. 
 
Det skal tjekkes med jura. Der er også den mulighed for at indføre karantæne. 
 
Beslutning: 
Vi behandler et forslag på næste møde: 3 uger med undtagelse ved lægerklæring.  
 
6.2 Status på ny(e) sekretariatsmedarbejder(e) 
6.2.1 Generel orientering 
Der gives en orientering. Der efterspørges et lille skriv om hvorfor der skal være 
sekretariatsmedarbejdere og hvad de foretager sig, så der er mere klar information om hvad der 
foregår af arbejdsopgaver i sekretariatet. 
 
6.2.2 Forslag til afdelingsmødet om forhøjelse af sekretærbistand med 5 timer pr. uge 
(Bilag 2) 
 
Der udarbejdes et kort afdelingsmødeforslag til behandling på næste bestyrelsesmøde. 
 
6.3 Forslag om opsættelse af 1-2 videokameraer til udendørs overvågning af det kommende 
”Fælleshus i det Fri” 
 
Bestyrelsen accepterede opsætning af disse videokameraer. 
 
Pause 
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7. Opfølgningspunkter 
 
7.1 Opfølgning på kommunikation angående Bispeparken - fsb-administrationen og Københavns 
Kommune 
Intet yderligere. 
 
7.2 Forandringsplan og Områdefornyelse Bispebjerg Bakke  
Orientering: Der er snart styregruppemøde. Der er en proces i gang med at søge midler fra 
områdefornyelsen til en markeret cykelsti og fortov ved uglen. 
  
Der spørges til hvornår parken er færdig. Bispeparken/Grønningen er forsinket. Det officielle mål er 
at den er klar til sommerferien, men bestyrelsen håber at vores del er klar før. 
 
7.3 Regeringens lister (og ikke-liste) 
Intet nyt. 
 
7.4 Kommunikation og sociale medier 
Der er lige blevet udsendt nyhedsbrev. Aftensmad i Bispeparken er kommet på hjemmesiden. 
Det tager lang tid at ændre ting på infoskærme. 
 
7.5 Opfølgning på seneste referat af organisationsbestyrelsesmøde  
Der opfordres til at læse referater og kommentere på dem, hvis man har tid. 
 
7.6 Beboerprojekt Nordvest  
Intet nyt 
 
7.7 Børne- og ungeudvalg   
Intet nyt 
 
7.8 Bispeparkens Beboerforeninger 
Generalforsamlingerne blev afholdt 20/2 2024. 
 
7.9 Telefonpenge  
Intet yderligere. 
 
7.10 Grøn Pulje + Biodiversitetspulje  
Bestyrelsen er i gang med at søge begge puljer. Biodiversitetspuljen: mulighed for at så blomsterfrø 
i altankasserne – tidligere vedtaget. Grøn pulje: Pilotprojekt med Bispeparkens snedkerkøkkener. 
 
7.11 Bispeparkens Helhedsplan (herunder PLADS) 
Forslag: vi vil gerne gå i gang med at vedtage ting på afdelingsmøderne, og så putte det ind i 
helhedsplanen senere, fordi udførelsen af nødvendigt vedligehold ikke kan vente på 
helhedsplanen. 
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”Forslag til vedtagelse i Bispeparkens Bestyrelse 
Bispeparkens Bestyrelse sender et brev til vores projektledere og Landsbyggefonden 
om at vi ved næste afdelingsmøde vil foreslå vedtagelse af arbejder, som forventes at 
indgå i den kommende helhedsplan til iværksættelse direkte efter vedtagelsen med 
den tilføjelse, at disse arbejder skal indgå i det kommende helhedsplansforslag og 
indgå i finansieringen af den helhedsplan vi eventuelt senere kommer til at vedtage.  
Det handler om de arbejder, som vi vurderer ikke kan vente på vedtagelsen af den 
endelige helhedsplan. Hvis vi vedtager en sådan helhedsplan. 

Ellers vil projekterne blive finansieret på normal vis. 

Op til forårets afdelingsmøde stiller Bispeparkens Bestyrelse et afdelingsmødeforslag 
med et tilsvarende indhold.” 

Bestyrelsen vedtager at gå videre med at stille dette forslag på et kommende afdelingsmøde. 
Forpersongruppen bemyndiges til at foretage mindre rettelser. 

Der foreslås, at der skal udarbejdes en liste over de ting, vi allerede har lavet, som vi mener skal 
indarbejdes i finansieringen af den kommende helhedsplan. 

Der udtrykkes frustration med, hvor lang tid det har taget. 

Der nævnes muligheden for at søge individuel støtte til det enkelt projekt via egen trækningsret. 
 
7.12 Tryghedsskabende indsats/organisering i Nordvest (KK ØKF Center for Byudvikling)  
Der efterspørges et åbent tryghedsmøde sammen med SSP/politi/lokalbetjent, hvor alle beboere fx 
kan få viden om den lokale præventive indsats. Bestyrelsen arbejder videre med at arrangere et 
sådant møde.  
 
7.13 Vandbesparelseskampagne 
Vandmålere har hjulpet meget på det grønne regnskab, som udkommer om lidt.  
< Efter mødet: det grønne regnskab er lagt på Bispeparkens hjemmeside: 
https://www.bispeparken.dk/?p=1751 > 
 
7.14 Fra og til fsb Repræsentantskabsmøde nedsatte udvalg og deres underudvalg: 
7.14.1. Licitation, bygge og driftsudvalg (beboerudvalg, der arbejder med licitation, byggeri og drift 
i fsb). 
7.14.2 Udvalg ”Styrkelse af beboerdemokratiet i fsb” (beboerudvalg). 
 
Intet yderligere. 
 
7.15 Endnu bedre affaldssortering i Bispeparken 
Byggeriet af de nye affaldssorteringsstandere starter i marts. Man kan snart melde sig til at være 
med til at hjælpe naboerne med sortering. Vi er blevet bedre til at sortere affaldet sidste år 
(restaffaldet er blevet formindsket). 
 

https://www.bispeparken.dk/?p=1751
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7.16 Tilbagemeldinger fra interesserede fsb-afdelinger om gensidig udlejning af beboerfaciliteter 
Intet yderligere 
 
7.17 Bestyrelsesudflugt  
Opfølgning i Forpersongruppen/Sekretariatet. 
 
Der har været bestyrelsesudflugt til Miele (efter at de havde vundet udbuddet) 
Næste bestyrelsesudflugt arbejdes der på. 
 
7.18 Fællesspisning i Bispeparken 
Næste fællesspisninger sker den 22/2 2024, 21/3 2024 og 4/4 2024.  
 
7.19 Bispeparkens Arkitektkontor 
I øjeblikket afventer man Københavns kommune omkring midlertidig byggetilladelse til Fælleshus i 
det Fri. 
 
7.20 Udvidet driftsfælleskab 
Der arbejdes med udkast til et forslag. 
 
7.21 Bispeparkens udvalg for regler om uddeling af aktivitetsmidler 
Der har været møde. Reglerne er blevet godkendt hos bestyrelsen og ligger nu til godkendelse hos 
aktivitetsudvalget. 
 
7.22 Bispeparkens Husordensudvalg  
Bestyrelsen har haft det oppe. 
 
7.23 Projekt om samarbejde med erhvervsskole - renovering af borde i Beboerhuset 
Bestyrelsen afventer svar fra NEXT, som er positivt stemt over for idéen om samarbejde. 
 
Bestyrelsen opretter et udvalg til at arbejde videre med det. 
Bestyrelsen kontakter områdefornyelsen og finder deres kontaktperson hos NEXT. 
 
8. Eventuelt 

Spørgsmål angående nedsat husleje på grund af vedtagelsen af forslag fra regeringen om at tage 
penge fra Landsbyggefonden: Står vi til ikke at skulle betale én måneds husleje? Vi spørger 
driftschefen om det.  
<Tilføjet efter mødet: Svar:  Det vides endnu ikke om Bispeparken bliver omfattet. > 

 

Spørgsmål til juletræsfesten: 8 gavekort var indkøbt til juletræsfesten, men der var kun 4 børn, der 
var tilmeldt som børn. Der spørges til, hvor de sidste 4 gavekort er. Svar: Vi har stadig gavekortene. 
De skulle have været brugt som præmier til fastelavn, men vil blive brugt til andre arrangementer.  

 

Der spørges til hvor resten af det indkøbte slik fra julefesten er. Svar: Det gik til de fremmødte børn, 
frivillige og til fastelavnsarrangementet. 
Vi har tidligere vedtaget at opreklamere julefest 2024 mere og tydeligere. 
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Der efterspørges større klarhed om hvad man skal lave som frivillig til arrangementer – en 
drejebog/plan. Der foreslås at vi skitserer en sådan plan på sekretariatet, som gør det mere 
overskueligt at være frivilligt. 

 

Julebanko forslås. Det nævnes desuden, at der er flere der har efterspurgt, at der afholdes 
juleaften i Bispeparken. Der foreslås, at vi afholder et arrangement tidligere på dagen juleaften fx 
14-18 eller julemiddag kl. 12. Vi tager juleaften op på et kommende bestyrelsesmøde om ca. to 
måneder. 

 

9. Godkendelse af referat 

Forslag: Forpersongruppen bemyndiges til at færdiggøre referatet efter en kort gennemgang på 
mødet.  

Vedtaget. 

 

Efter bestyrelsesmødet var der generalforsamlinger  
Generalforsamling i Bispeparkens Beboerforening og generalforsamling i Bispeparkens 
Beboerforening 2 med efterfølgende konstituerende bestyrelsesmøder i disse to foreninger. 
Indkaldelser med bilag var udsendt til alle medlemmerne af disse to beboerforeninger lørdag den 27. 
januar 2024. 

 

 


